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szerk.

JOULUPUKKI

Tájékoztatom Keszthely város lakosságát, hogy Keszthely Város Önkormányzata 
Polgármesteri Hivatalában a munkarend az alábbiak szerint alakul:

2009. december 18. (péntek)                        munkanap (csütörtöki munkarend)
az ügyfélfogadás szünetel,
2009. december 19. (szombat)                      munkanap (pénteki munkarend)
ügyfélfogadás: 8.00–12.00 óráig,
2009. december 23. (szerda)                         munkanap
ügyfélfogadás: 8.00–12.00 óráig,
2009. december 24. (csütörtök)                    pihenőnap
az ügyfélfogadás szünetel.

Dr. Markó Péter
jegyző

FELHÍVÁS

Keszthelyre is eljött Joulupukki, a valódi Mikulás Finnor-
szágból, aki magyarországi útja során mindössze négy te-
lepülést látogatott meg. Egész napos keszthelyi programja 
során ezer keszthelyi óvodás és kisdiák várta őt a Csány-
Szendrey Általános Művelődési Központban. Az intézmé-
nyek egyesített ünnepsége után a belvárosban, a sétáló-
utcán is találkozhattak kicsik és nagyok Joulupukkival, aki 
mindenkit megajándékozott, és közös fényképezésre is le-
hetőséget nyílt. Délután a Mikulás a városi kórház gyermek-
osztályára látogatott, és megajándékozta a beteg kicsiket. 
Joulupukkival együtt érkezett Keszthelyre Anneli Temmes 
finn kulturális attasé is, akit Ruzsics Ferenc polgármester 
fogadott az ünnepség előtt. Diplomáciai posztja mellett a 
hölgy a két ország szorosabb együttműködését elősegítő 
szervezet, a Finnagora finn kulturális, tudományos és gaz-
dasági központ igazgatója.

Keszthelyen, a Balaton Színházban tartotta kétnapos tanácskozását a Közép-európai Közleke-
désfejlesztési Kezdeményezés régióközponti irányító bizottsága, amely a Baltikumtól az Adriáig 
terjedő közlekedési folyosó létrehozásának stratégiai feladatait tekintette át.
A konferenciát Manninger Jenő, a megyei közgyűlés elnöke, a kezdeményezés soros elnöke nyi-
totta meg. Mint mondta: a közlekedési folyosó létrehozására irányuló első megállapodást öt év-
vel ezelőtt írta alá Svéd-, Lengyel- és Csehország, valamint Szlovákia. Vas és Zala megye, illetve 
a horvátországi Varasd és a szlovákiai Nagyszombat régió 2007-ben csatlakozott a kezdeménye-
zéshez. Ezzel létrejött a Közép-európai Közlekedési Folyosó (CETC) szervezete, amely Brüsszelben 
is bemutatkozott.
Manninger Jenő elmondta: februárban Győr-Moson-Sopron, Vas és Zala megyék közgyűléseinek 
elnökei megállapodásban rögzítették a CETC Magyarországot érintő közúti nyomvonalának sza-
kaszait. Ezek a következő területeket érintik: M15: Rajka (SK) – Mosonmagyaróvár (M1), M86: Mo-
sonmagyaróvár (M1) – Csorna – Szombathely, M9: Szombathely – Zalaegerszeg – Nagykanizsa, 
M7: Nagykanizsa – Letenye (HR).
Ruzsics Ferenc polgármester a házigazda nevében köszöntötte a tanácskozás résztvevőit, akik 
többek között a jövőbeli út- és közlekedésfejlesztési lehetőségeket tekintették át, tárgyaltak a 
belföldi vízi utakról és a nyugat-lengyelországi promóciókról.

CETC – Route65

További hírek és programok a www.monitormagazin.hu oldalon olvashatók.

Gyerekként faltam az egyetlen tévécsa-
torna gyermek- és ifjúsági alkotásait. 
Egyik kedvencem volt az 1971-ben 
készült, Hahó, Öcsi! című film, hatéves 
lehettem, amikor először láttam. A hét 
végén megnézte a család, három gene-
ráció ült a doboz elé, és együtt nevet-
tünk, gondolkodtunk a kisfiú történetén. 
Régen volt így együtt a család. 
Öcsi elhatározza, hogy elmegy szeren-
csét próbálni és időt szerezni a szüleinek, 
hogy többet foglalkozzanak vele. Végül 
jóra fordul minden, mint ahogyan ezt 
megszokhattuk a mesékben, nem úgy 
való világunkban. 
Időre van szükségünk, különösen így az 
év végéhez közeledve. Már az advent is 
várakozással telik. 
Talán jut időnk belülre is figyelni és 
végiggondolni a fogyasztói, plázákhoz 
és hipermarketekhez szokott társadalom 
karácsonyi ideológiáját: az ajándéko-
zás, a szeretet s a család hármasságát. 
E három együtt az ideális, de jelenleg 
– válság ide és oda – a mérleg nyelve a 
vásárlás felé billen, a másik kettő pedig 
háttérbe szorul, néhol köddé válik. 
Nem vettük észre a figyelmeztető han-
got, hogy változásra, gyökeres átalaku-
lásra van szüksége társadalmunknak. Ez 
az egyik fontos üzenete a mindenféle 
recessziónak. Túlköltekezünk, felesleges 
tárgyakat halmozunk fel, aztán a kör-
nyezetet szennyezzük a kóbor hulladé-
kokkal, majd eladósodunk, elhagyjuk 
értékeinket – azokat is, amiket néhány 
hónapja szereztünk be –, és ezzel együtt 
elveszítjük a család harmóniáját, a szere-
tetet, amely összeköt bennünket. Össze-
kötne, ha hagyna minket a civilizáció. 
Nem csupán december 24-én, másnap, 
majd harmadnap kell szeretni, és nem 
azért, mert méregdrága ajándékkal 
leptek meg bennünket, hanem csak úgy, 
a puszta önmagáért. Menne még? Isten 
áldjon minden kedves olvasót!

Nincs időnk?
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politika kultúra közélet sport
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Ha lepereg az életed filmje, 
mi benne leszünk.

Interaktív játéktérrel gazdagodik 
a nyáron a Városi strand a gyere-
kek örömére. A játszóház annak 
a hálózatnak a része, amelyet a 
Balaton-fejlesztési Tanács alakít ki a 
régióban. A megvalósításra a Bala-
ton-parti települések nyújthattak be 
pályázatot. Keszthely kétmillió forin-
tos interaktív játékteréhez mindös�-
sze 20 százalékos önrészt kellett biz-
tosítania a városnak – mindezekről 
Ruzsics Ferenc polgármester adott 
tájékoztatást a közelmúltban.
Mint mondta: az interaktív játéktér 
szórakoztató formában ismerteti 
meg a gyerekekkel a Balaton természeti és kulturális értékeit, múltját és jelenét. A 26 elemből 
álló sorozat képességfejlesztő játékait a Fejér György Városi Könyvtárban Pappné Beke Judit, az 
intézmény igazgatója és Kepli József János, a polgármesteri kabinet osztályvezetője mutatta be. 
Elmondták, hogy a játszóházban animátorok segítik és felügyelik a gyerekeket. Turisztikai szerepe 
mellett a projekt hozzájárul a balatoni diákok ismereteinek bővítéséhez, identitásuk alakításához, 
felelősségük felismeréséhez is. Mivel az elemek csaknem minden iskolai tantárgy oktatásában 
segítséget nyújthatnak, ezért a könyvtár felvette a kapcsolatot a város kulturális és oktatási intéz-
ményeivel, lehetőséget kínálva nekik a rendhagyó tanórákra. 

A Keszthelyi kilométerek futó-
verseny honlapja kibővült, így 
a versenyinformációk mellett 
a keszthelyi sportolók aktuális 
híreit és képes beszámolókat 
is tartalmaz az oldal. A www.
keszthelyikilometerek.hu című 
honlapon tájékozódni lehet a 
helyi sporthírekről, sportágtól 
és korosztálytól függetlenül a 
versenysportolók vagy akár a 
hobbisportolók eredményeiről. 
Lehetőség van arra is, hogy 
sportrendezvények, akár közös 
edzések időpontjait közzé-
tegyék. Az oldal szervezői az 
info@keszthelyikilometerek.hu 
címre várják az egyesületektől 
az eredményeket, illetve az 
időszerű híreket.

A városi könyvtár vendége volt nemrégiben 
Berecz András ének- és mesemondó, aki az „el-
várásoknak” megfelelően ismét elkápráztatta a 
közönséget ízes beszédével, kissé indázó, kacs-
karingózó, mégis hömpölygő meséivel. A mesélő 
ma is folyamatosan gyarapítja repertoárját, me-
séinek és nyelvi leleményeinek gyűjteményét – 
bármilyen furcsa, még értékgyilkos világunkban 
is van miből merítenie.
Meséinek hangulatát még meghittebbé vará-
zsolta, hogy az olvasóteremben ekkor nyílt meg 
Bereczky Csaba és felesége csipke- és famunkái-
nak kiállítása is.

December első hetében rendezte meg először 
a Csány-Szendrey ÁMK azt a témahetet, amely a 
Társadalmi megújulás operatív program (Támop) 
3.1.4-es pályázatának feladatai között szerepel. A 
téma a karácsony volt, s a hét minden tanóráján 
megjelent a 8/b osztályban. A cél az volt, hogy ed-
digi tudásukat az apró részleteken túl egységben is 
lássák, és a mindennapi életben is haszosítsák a diá-
kok. Mindenkit bevonva, kooperatív módszerekkel 
kreatív feladatokat kellett megoldaniuk a gyerekek-
nek. Matematikából például az ajándékvásárlásnál 
hasznosították a százalékszámítást, kémiából a 
karácsony előtti takarítás tisztítószerei, az élesztő 
összetétele is előkerült. A hét utolsó napján pedig 
az iskola valamennyi diákjának nyolc helyszínen volt lehetősége ajándékkészítésre. 
A pályázat alapján a tematikus hetet a következő öt évben is meg kell valósítani. 

Karácsonyváró témahét 
a Csány-Szendreyben

Interaktív 
játszóház Keszthelyen

Keszthelyi 
sporthírek 
gyűjteménye

Keszthely volt a házigazdája a megyei parasportnapnak, ame-
lyet kilencedik alkalommal rendeztek meg december 3-án, a 
fogyatékkal élők világnapján.
A teljesen akadálymentesített Csány-Szendrey ÁMK torna-
csarnokában bizonyíthatták ügyességüket a fiatalok sorver-
senyeken, fociban és asztaliteniszben. Nem a versengés és a 
győzelem volt a cél, ezért eredményhirdetés nélkül zárult a 
nap; a mozgás öröme, a sportolás élménye volt a résztvevők 
igazi jutalma. A megye több intézménye és civil szervezete 
képviseltette magát, és a rendezvényen részt vett Zborai Gyu-
la paralimpikon asztaliteniszező is.
Pálinkás Róbert keszthelyi alpolgármester, megyei ifjúsági 
és sporttanácsnok köszöntőjében elmondta: Zala megye és 
Keszthely városa is nagy figyelmet fordít a fogyatékkal élőkre, 
ezért is igyekeznek minden olyan pályázaton részt venni, ame-
lyen intézmények egyenlő esélyű hozzáférését valósíthatják 
meg. Pályázati segítséggel készült el például a rendezvényt 
befogadó Csány-Szendrey-iskola komplex akadálymentesíté-
se is, így kiváló helyszínéül szolgálhatott a sportnapnak.
Az idén Zala megye ifjúsági és sportnapja is Keszthelyen 
volt, és hagyományosan ugyanaz a város adhat otthont a 
parasportnapnak is. Jövőre a jubileumi, 10. rendezvényt nem-
zetközivé szeretnék tenni a szervezők. 

Rendhagyó kommunikációs tanórasorozatot indított útjára a 
végzős diákoknak a VSZK Lenthy Csaba könyvtárvezető ötlete 
alapján.
A mostani összejövetelen a diákok és az érintett szaktanárok az 
országgyűlés felépítéséről, működéséről, a politikusok munkájá-
ról, mindennapi életéről Manninger Jenő országgyűlési képvise-
lővel folytattak kötetlen beszélgetést.
A fiatalok kíváncsiak voltak többek között arra: miként tudja egy 
országgyűlési képviselő a helyi érdekeket képviselni, ütköznek-e 
és hogyan a helyi és az országos érdekek; valamint kérdések 
hangzottak el a turizmussal és a költségvetéssel kapcsolatban is. 
Manninger Jenő beszélt a média szemléletformálásáról, valamint 
a hiteles személyiségek szerepéről, fontosságáról is.
Fisli István, a VSZK igazgatója elmondta: a kezdeményezést azért 
karolta fel, mert az iskola fontosnak tartja a külső, hiteles előadók szerepvállalását, illetve azt, hogy a 
választópolgárrá válás küszöbén a diákoknak széles körű információik legyenek arról, hogy aktív vá-
lasztópolgárként milyen kérdésekben lehet szerepet vállalniuk, kik lehetnek a gondolatok, az ötletek 
közvetítésének „csatornái”. A diákok nemsokára választópolgárok lesznek – a rendezvény célja, hogy 
aktív állampolgárokká váljanak. 

Fogyatékkal élők sportnapja

A Máltai Szeretetszolgálat az idén ismét 
egész napos élelmiszer-gyűjtési akciót 
szervez a karácsonyi ünnepek előtt, de-
cember 15-től 20-ig a város területén 
működő Spar áruházlánc üzleteiben. A 
vásárlók a bejáratnál egy felhívó szóróla-
pot kapnak, amelyben kérik őket, hogy az 

általuk pluszként vásárolt élelmiszerek közül néhányat ajánljanak fel rászoruló 
embertársaik megsegítésére, hogy a karácsony valóban valamennyiünknek 
boldog és békés időszak legyen.
A szolgálat önkénteseit az idén a városban működő Mentor Ifjúsági Iroda 
kortárs segítői és az irodába bejáró fiatalok segítik a munkában.  Az iroda 
és a Máltai Szeretetszolgálat emellett Egy cipősdoboznyi ajándék címmel 

ajándékgyűjtő akciót is szervez: a segítő szán-
dékúakat arra kérik, hogy december 19-ig egy 
cipősdobozban gyűjtsék össze már nem hasz-
nált, de még jó állapotban lévő játékaikat, köny-
veiket, hanghordozóikat, és becsomagolva adják 
át a Mentor iroda munkatársainak, akik az össze-
gyűjtött felajánlásokat továbbítják a Máltai Sze-
retetszolgálatnak.
Az akcióhoz a legaktívabban eddig a Nagyváthy-
iskola diákjai csatlakoztak, akik nagyon sok do-
boznyi ajándékot gyűjtöttek össze és ajánlottak 
fel. Közreműködésüket a szervezők ezúton is köszönik, és várják a további 
felajánlásokat is.

Együtt 
a máltaiak 
és a Mentor

Civil kezdeményezésre valósult meg a fenék-
pusztai római kori erőd területének megtisztí-
tása. A történelmi emlék eddig érdemtelenül 
kevés figyelmet kapott, pedig megfelelő kör-
nyezetben Keszthely egyik turisztikai látványos-
ságává is válhat. 
Ruzsics Ferenc polgármestert Hadnagy Károly 
közéleti Balaton-kutató kereste fel a területrendezés ötletével, amihez Keszthely városa 
örömmel nyújtott segítséget: a VÜZ Kft. közmunkaprogramban foglalkoztatott dolgozói 
vettek részt a romok környezetének megtisztításában. A tüzelőnek alkalmas kivágott 
faanyagot rászorulók kaphatták meg. A munkálatok eredményeit pénteken mutatta be a 
sajtónak Ruzsics Ferenc polgármester, Suchman Tamás, a Balaton-fejlesztési Tanács elnöke, 
Hadnagy Károly, az összefogás kezdeményezője, Czoma László, a Helikon Kastélymúzeum 
és Havasi Bálint, a Balatoni Múzeum igazgatója.

Kiállítással egybekötött avatóünnepséget tartottak 
a Hunguest Hotel Helios kútházában, ahol egy száz-
éves, még ma is működő kút található. Annak idején 
olajat kutattak ezen a területen, de 41 fokos gyógyvi-
zet találtak.
Ez a régió legrégebbi kútja, amelynek igen magas a 
gyógyvízhozama. Joós Adél, a Hunguest Hotel Helios 
és Panoráma igazgatója a Monitornak elmondta, 
hogy nyár végén kereste meg a Magyar Olajipari 
Múzeum igazgatója, Tóth János a szállodát azzal az 
ötlettel, hogy emléktáblát avassanak a kútházban. Ezzel egy időben balneológiai kiállítás 
nyílt. A közeljövőben szeretnének még több anyagot és információt gyűjteni a kútról, annak 
keletkezéséről.

Méltó környezetben az erőd romjai

Százéves kút a hotelben

Mesemondó

Kommunikációs tanórasorozat
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Keszthely Café

A Keszthelyi Televízió Keszthely Café című műsorával közösen 
elindult a képviselőinket bemutató sorozat a Monitorban. A 
2006-os önkormányzati választáson tizenhét képviselő ke-
rült be a városi testületbe. A választási ciklus végéhez kö-
zeledve kérdezzük őket az eltelt időszak munkájáról, egyé-
ni tevékenységükről, az egyes önkormányzati területekhez 
kapcsolódó véleményükről.

Képviselői Monitor
Ügy

– Minden eddiginél keményebb év elé nézünk. A most követ-
kező drasztikus elvonásokat már nem lehet pusztán takaré-
koskodással átvészelni. Minden nehézség ellenére is tudnunk 
kell azonban olyan előremutató beruházásokat megvalósítani, 
amelyek munkahelyeket teremtenek a térségben, és fellendítik 
az idegenforgalmat.
– Az előző három év alatt rendbe hoztuk a város pénzügyeit, 
racionalizáltuk az intézményi működést, lefaragtuk a felesleges 
kiadásokat. Széllel szemben harcoltunk eddig is, de a nemrég 
elfogadott országos büdzsé egy újabb hatalmas arculcsapás 
volt kivétel nélkül minden önkormányzat számára.
– Keszthelyt illetően milyen konkrét összegelvonásról beszélhe-
tünk?
– Keszthelynek, kistérségi központ lévén, kiterjedt intézmény-
hálózata van, amelynek fenntartása évről évre nehezebb. Előre-
láthatólag 400 millió forint hiányzik a kórház működéséhez jö-
vőre – itt újra el kell mondanom, hogy egy térségi intézményről 
van szó. Az oktatási rendszerünk az előzetes számítások szerint 
csaknem ötvenmillió forinttal sínyli meg az elvonásokat. Nyil-
ván e területeknek elsőbbséget kell élvezniük; nemcsak azért, 
mert kötelezően ellátandó feladatok, hanem mert az egészség-
ügy és az oktatás olyan szolgáltatás, amelynek a színvonalát a 
végsőkig fenn kell tartani, hiszen a jövőnk múlik rajta. Megfelelő 
oktatás nélkül drasztikusan csökken egy település lakossága, 

Válságkezelés 
más módon

Oktat az egyetemen, vezeti a helyi vidék-
fejlesztési irodát, volt alpolgármester, 
két ciklus óta áll az önkormányzat jogi és 
pénzügyi bizottságának élén, MSZP-listá-
ról lett a város képviselője. Zemankovics 
Ferenccel beszélgettünk.
– Az előző ciklusban töltöttem be alpol-
gármesteri tisztet – ez az időszak rend-
kívül izgalmas volt számomra, rengeteg 
emberi és szakmai ismeretet adott. Úgy 
gondoltam, ezeket továbbra is tudom ka-
matoztatni, így vállaltam a listás indulást 
ebben a ciklusban. Megtisztelő, hogy im-
már másodszor állok a jogi és pénzügyi 
bizottság élén – fogalmazott a képviselő. 
Mint mondta: e bizottság munkája na-
gyon összetett, hiszen a testület elé ke-
rülő témák, napirendek 90 százalékával 
kell hogy foglalkozzanak. Miután számos 
napirend kapcsán rendeletek, módosí-
tások, szerződések kerülnek előtérbe, 
nem kerülhető meg e bizottság munkája. 
– Szerencsére jó csapattal dolgozhatunk, 
mind a bizottság testületi, mind a külsős 
tagjai felkészült emberek – jelezte.
A képviselő hangsúlyozta: pillanatnyilag 
nemcsak a saját, de minden bizottság 
munkáját a költségvetési rendelet előké-
szítése köti le. Mint tudjuk, a képviselők 
tárgyalták már a költségvetési koncepci-
ót, amely most két és fél milliárd forintos 
hiányt mutat.
– Nem lehet elégszer hangsúlyozni, hogy 
ez még csak a tervezet tervezete. Ez a 
hiány értelemszerűen nem kezelhető; 
kértem azonban a polgármestert is arra, 
hogy a költségvetéssel kapcsolatos kér-
dések kommunikálása során felesleges 
pánikot ne keltsen, éppen amiatt, hogy 
e számok még nem véglegesek. Ez még 
csak kívánságlista, nekünk az a felada-
tunk, hogy e hónap és a következő év 

első hetei során finomítsuk a számokat. 
Egy biztos: az elfogadott költségvetés e 
tetemes hiánynak még az egyötödét sem 
tartalmazhatja – mutatott rá.
Zemankovics Ferenc szerint a büdzsében 
óriási tételt tesz ki egyelőre a kórház fi-
nanszírozása.
– Már az idén is sokat kellett hozzáten-

nünk a kórházi költségvetéshez, annak 
ellenére, hogy a gyógyintézmény vezeté-
se nagyon felelősségteljes és tudatos. A 
kórházat mint intézményt szerintem meg 
kell tartani, de számos kérdés merül fel 
ennek kapcsán. Például hogy milyen mű-
ködési lehetőségek között, milyen belső 
tartalékok feltárásával. Mindannyian 
tudjuk, hogy Ruzsics Ferenc polgármes-
ter tárgyalásai és erőfeszítései ellenére a 

környező települések nem támogatják a 
kórházat. Át kell gondolni, hogy jövőre 
Keszthely szűkíti-e az intézmény szolgál-
tatási körét, vagy meggyőzi a települé-
seket a támogatások szükségességéről 
– elemezte a helyzetet a képviselő.
Hozzátette: az egészségügyi intézmény 
mellett lényeges kérdés a költségvetési 
számok véglegessé tétele során, hogy 
tudnak-e egyensúlyt teremteni az önként 
vállalt feladatokból adódó tételek, szá-
mok között.
– Mindannyian szeretnénk helyi tévét, 
színházat, pezsgő civil és kulturális életet, 
de tudjuk, hogy ezek támogatása nem 
kötelező önkormányzati feladat. Első-
sorban itt kell egyensúlyt teremtenünk 
– emelte ki Zemankovics Ferenc.

pillanatnyilag nem-

csak a saját, de minden 

bizottság munkáját a 

költségvetési rendelet 

előkészítése köti le. 

Az országos költségvetés megszavazásával 
kellemetlen csomagot kaptak az önkor-
mányzatok karácsonyi ajándékként. Az ünne-
pek és az év vége közeledtével Ruzsics Ferenc 
polgármesterrel beszélgettünk az eltelt idő-
szakról és a jövő keszthelyi terveiről.

a kórház megszűnésével a lakossági ellátás hiányán túl a helyi 
idegenforgalom is padlóra kerülne. Minden más feladat finan-
szírozása csak ezek után következhet. És hosszú a lista, amire 
kellene, érdemes lenne költeni. A költségvetési koncepció jelen-
legi állása szerint két és fél milliárd forint hiányzik a nyolcmilliár-
dos büdzséből; ezt kell lefaragnunk egy elfogadható szintre – és 
emellett fejlesztéseket megvalósítani. Sajnos hitelfelvétel nélkül 
nem úszhatjuk meg. Úgy gondoljuk azonban, hogy a fejleszté-
sekre felvett hitel valójában befektetés a jövőbe.
– A kormányintézkedések számos olyan negatív tendenciát is 
elindítanak, amelyek azonnal nem éreztetik hatásukat, ám ké-
sőbb végzetesek lehetnek. Ilyen például az idegenforgalmi adó 
után járó támogatás felére csökkentése. Keszthelynek ez több 
mint 60 millió forintos kiesést jelent jövőre, amit a turizmus 
fejlesztésére fordíthatott volna. Ilyen az üdülési csekk megadóz-
tatása, ami a válság által amúgy is sújtott ágazatra még egy csa-
pást mér, mivel a belföldi turizmust gyakorlatilag ellehetetleníti. 

De persze hol lesznek már akkor azok, akik ezt a döntést 
meghozták…
– Mit tehet a város, hogy enyhítse a károkat?
– Igyekszünk nem megadni magunkat, nem hagyjuk, 
hogy a kormány véghezvigye a pusztítást. Ahol lehet, 
próbálunk fejleszteni, és ehhez minél jelentősebb uni-
ós támogatást igénybe venni. Ilyen például a belváros 
megújítása, a Balaton-part fejlesztése vagy a színház 
további bővítése. Felelősséget érzünk a keszthelyiekért, 
a lakosságért és a vállalkozókért egyaránt, és szeretnénk, 
hogy magukénak érezzék ezt a várost, szeressenek itt 
élni, dolgozni. A változások az ő érdekeiket szolgálják, és 
ahhoz, hogy a fejlesztéseket mindenki elfogadja, közösen 
kell építenünk a jövőt. Mi legjobb tudásunk szerint azon 
dolgozunk, hogy a város szekerét előrelendítsük, de saj-
nos egyre nagyobb a sár a kerekek alatt. A mai időkben 
minden eddiginél nagyobb szükség van az összetartásra, 
a közös cselekvésre, az egységre. Különösen most, kará-

csony szent ünnepének közeledtével értékelődik fel ennek je-
lentősége. Embernek maradni, őrizni értékeinket és odafigyelni 
egymásra a nehéz időkben is – mindannyiunknak ezt kell ten-
nünk. A karácsony meghitt időszakában pihenjük ki az eltelt év 
fáradalmait, töltekezzünk fel békességgel, hogy aztán újult erő-
vel indulhassunk harcba közös jövőnkért. Ezúton is békés, áldott 
ünnepeket kívánok Keszthely és a térség minden polgárának. 

Tájékoztatom Keszthely város lakosságát, hogy Keszthely Város 
Önkormányzata képviselő-testülete a 328/2009. (XI. 26.) számú 
határozatával elfogadta a Keszthely város környezeti állapotáról 
szóló tájékoztatót.

A Keszthely város környezeti állapotáról szóló tájékoztató do-
kumentációja ügyfélfogadási időben megtekinthető Keszthely 
Város Önkormányzata Polgármesteri Hivatala városüzemeltetési 
osztályán (8360 Keszthely, Fő tér 1.), illetve Keszthely város 
honlapján: www.keszthely.hu.

Ruzsics Ferenc
polgármester

TÁJÉKOZTATÓ
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Lassan tíz éve működik Keszthelyen 
az Anonim Alkoholisták Közössége, 
amelynek tagjai úgy gyógyulnak, hogy 
megosztják egymással tapasztalataikat, 
erejüket és reményüket azért, hogy meg-
oldhassák problémájukat, és segíthes-
senek másoknak felépülni az alkoholiz-
musból. Nem könnyű letenni az alkoholt, 
szermentessé válni, könnyen visszaesnek 
az emberek. De ha valaki egyszer tényleg 
megbirkózik az elsőre lehetetlennek lát-
szó feladattal, az alkoholizmus hozadéká-
ul jelentkező betegségek is eltűnnek.
A tagság egyetlen feltétele az ivással való 
felhagyás vágya. Elsődleges cél józannak 
maradni és segíteni más alkoholisták 
józanodását. Egy valódi közösség jön így 
létre, ahol közös a probléma, közös az 
erőfeszítés és közös a siker.
Az első lépés beismerni, hogy tehetet-
lenek vagyunk az alkohollal szemben. 
Nem úgy indulnak a résztvevők, hogy 
alkoholisták, ezt mindenkinek magának 
kell megfogalmaznia, beismernie. Ez 
egy fontos állomás, ugyanis sokan nem 

Van élet az alkohol után!
Nem állunk túl jól
Nem annyira a droghasználat, mint 
inkább a korai alkoholfogyasztás elfo-
gadottsága a legnagyobb probléma a 
fiatalok körében – ezt a tapasztalatot 
szűrte le a Nemzeti Drogmegelőzési 
Intézet a Keszthelyen végzett kérdőíves 
felmérés eredményéből. Intő jel az is, 
hogy az Európai Unió tagállamaiban 
a 8–10. évfolyamos diákok több mint 
12 százaléka már fogyasztott életében 
gyógyszert alkohollal együtt.

Az önkormányzat nyertes pályázatairól, 
illetve pályázati elképzeléseiről tájéko-
zódtak nemrég a Keszthelyi Projektfej-
lesztő Műhely résztvevői a legutóbbi, 
kilencedik ülésen. 
A műhelymunkában részt vevők előtt 
többek között Cservenka Dóra Vero-
nika, az önkormányzat pályázatírással 
foglalkozó munkatársa elsőként a 
városrehabilitáció első és második üte-
méről szólt. Mint mondta: az első ütem 
munkálatai elkezdődtek: a Fő tér teljes 
rekonstrukciója során parkolókat alakí-
tanak ki a Városi piac alsó traktusában, 
felújítják a templom homlokzatát. A má-
sodik ütem részét képezik majd a forga-
lomtechnikai fejlesztések, a vásártér tel-
jes megújítása, a piac felső traktusában 
iparcikkpiac létrehozása. Az önkormány-
zat már benyújtotta az ezen elemeket 

tartalmazó pályázatot.
Cservenka Dóra beszámolt arról 
is, hogy a Nyugat-dunántúli ope-
ratív programba befogadták a 
VSZK felújítását célzó pályázatot. 
A teljes költségvetés meghaladja 
a 210 millió forintot, ehhez csak-
nem 90 százalékos támogatás 
szerezhető. A felújítás kiterjed a 
homlokzat és a nyílászárók felújí-
tására, a burkolatok cseréjére, a 
villamos hálózat korszerűsítésére, 
az udvar, a parkolók és a kerítés 
felújítására, a tető szigetelésére 

és felújítására, sőt megújul a kollégium is.
Ismételten elhangzott, hogy az önkor-
mányzat pályázati támogatást nyert a 
kompetenciaalapú oktatás bevezetésére 
– a képzések és a taneszközbeszerzések 
már folyamatban vannak.
Az önkormányzat menedzsere szólt a 
pályázati támogatással működő Mentor 
iroda munkájáról: a huszonnégy hónapos 
futamidő alatt foglalkoztatnak ifjúság-
védelmi és ifjúságsegítő szakembereket, 
jogi, életvezetési, továbbtanulási, mun-
kaerő-piaci tanácsot adnak a fiataloknak, 
kiépítik a kortárs segítő hálózatot, és 
fiatalokhoz szóló rendezvényeket szer-
veznek. 
A fenntartható életmódot és az ehhez 
kapcsolódó viselkedésmintákat ösztönző 
kampányokra ugyancsak jelentős támo-
gatást nyert el a város: 13,1 millió forint-

ból – amihez mindössze 730 ezer forintos 
önerő szükségeltetett – megvalósul több 
szelektív hulladékgyűjtéssel kapcsolatos 
előadás, ökofórum, ökológiai bemutató 
és roadshow.
Pályázatot nyújtott be a város a színház 
második ütemének befejezésére, belte-
rületi vízrendezésre, valamint a Kossuth, 
Deák, Szent Miklós utcáknál körforgalom 
kialakítására. Utóbbi pályázatokhoz ke-
vés önerő szükségeltetik.
A jövő év során az önkormányzat sze-
retné megvalósítani többek között a 
Balaton-parti alközpontot, az ipari parkot 
és az inkubátorházat, a megújuló ener-
giaforrások hasznosításával épületener-
getikai fejlesztéseket hajtana végre, és 
javítaná a szociális alapszolgáltatások 
minőségét.

Projektfejlesztő műhely

Tájékoztatom Keszthely város lakossá-
gát, hogy a „Mentor” Ifjúsági Informá-
ciós és Tanácsadó Iroda (8360 Keszt-
hely, Mártírok útja 1.) 2009. december 
21-étől 2010. január 3-áig – az iskolai 
szünet ideje alatt – technikai okok miatt 
zárva tart.

Dr. Markó Péter
jegyző

FELHÍVÁS

December 9-én felavatták a hévízi tófür-
dő több mint 1,4 milliárd forintos beruhá-
zással elkészült új fogadóépületét, ezzel 
befejeződött a gyógyhely rekonstrukció-
jának második üteme.
Hegedűs Lajos, a Hévízgyógyfürdő 
Nonprofit Kft. ügyvezető igazgatója ki-
emelte: a használatbavételi engedélyek 
beszerzése már zajlik, reményeik szerint 
még karácsony előtt megnyílik az új léte-
sítmény a nagyközönség előtt.

Elkészült a hévízi tófürdő 
új fogadóépületePéter, ön nyert!  

December 14-én került sor a Nivo Kft. keszthelyi 
boltjában arra a sorsolásra, ahol egy 8888 forint 
értékű vásárlási utalvány talált gazdára.
A Monitor közéleti lap négy lapszámában elhelye-
zett rejtvényre helyesen választ adók közül Skoda 
Milán üzletvezető Simon Péter, Keszthely nevét 
húzta ki. Gratulálunk!

Az utalvány a Nivo Kft. üzletében (Keszthely, Fejér 
Gy. u. 2.) vehető át.
Nivo Kft. – Keszthely, Fejér Gy. u. 2.
Tel.: 06-30/939-8611.

Kellemes karácsonyi ünnepeket és boldog új évet kíván 
a Nivo Kft. minden dolgozója.

Hozzátette: a fejlesztés folytatódik, a 
közeli hónapokban a tavat övező szád-
fal kap teljes védelmet, a következő év 
elején pedig sor kerülhet a mintegy 
ötmilliárd forintért megújuló téli fürdő és 
a terápiás részleg kivitelezésének elindí-
tására.   
Pál Béla, az Országgyűlés sport- és turisz-
tikai bizottságának alelnöke arra emlé-
keztette az avató résztvevőit, hogy még 
2003-ban született kormányzati döntés 

a fejlesztésről, akkor 750 millió forint ál-
lami támogatást kapott a létesítmény. A 
tófürdő kialakításának 200 évvel ezelőtti 
kezdeteire utalva úgy fogalmazott: újabb 
reformkort élhet meg a térség, hiszen 
ezekben az években összesen nyolcmil-
liárd forintos beruházás valósul meg a 
gyógyfürdőben.
Festetics György, a gyógyhelyet meg-
alapító család leszármazottja felidézte a 
gyógyászati célú fürdőzés múltbéli ese-
ményeit, de utalt arra, hogy megítélése 
szerint a tó mai kezelői is méltó nevet 
szereztek a városnak.
Végh Imre, a kivitelező Kipszer Zrt. elnök-
vezérigazgatója elmondta: februárban 
indult az építkezés, amelynek során há-
romszintes fogadóépület készült, amely-
ben szauna, gőzfürdő és wellnessrészleg, 
vendéglátóterek, öltözők és irodák 
kaptak helyet. Egy új összekötő folyosó 
is épült, amely a tó vízfelületén álló két 
épületrésszel biztosít közvetlen csatlako-
zást. monitormagazin/mti

is értik meg magát a problémát. Enélkül 
pedig nehéz továbblépni.
A részt vevő tagok tizenkét lépést követ-
nek, a program leginkább önvizsgálatra 
tanít, a felépülés a cél. Hűek a hagyomá-
nyokhoz, amelyekből szintén tizenkettő 
van. A legfontosabb helyen a közös bol-
dogulás áll.
A közösség nem kezdeményezi az alko-
holista gyógyulását, nem csatlakozik szo-
ciális intézmények tanácsaihoz, nem ké-

szít orvosi vagy pszichológiai diagnózist 
vagy prognózist, nem egy szekta, amely 
tagokat toboroz. Heti rendszerességgel 
tartanak gyűléseket, ahol mindenről tá-
jékoztatják egymást. Azt számolják, hogy 
hány nap telt el azóta, hogy tiszta egy 
tag. Nem azt mondják, hogy soha többé 
nem iszom, ez ugyanis nem reális cél. A 
legfontosabb mindig az adott nap: ma 
nem nyúlok alkoholhoz. Így összejöhet 
több hét, hónap, akár több év is.
Keszthelyen kedd esténként a Csók Ist-
ván utca 1. szám alatt, csütörtökönként 
pedig a Tapolcai út 1/A alatt működik 
ilyen csoport. Érdeklődni a 06-30/652-
1294-es és a 06-20/577-7643-as telefon-
számon lehet.
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A hagyományos széken való ülés statikus tevékenység, 
amely jelentősen túlterheli gerincünket, valamint a porc-
korongjainkat. A nem stabil felületen (például ülőlabdán) 
való ülés dinamikus tevékenység, amelynek során a törzs- 
és a végtagizmok aktív működésének eredményeként 
megerősödnek a helyes testtartáshoz szükséges izomcso-
portok. A csigolyák közti porckorongok egyenletesebb 
terhelésének eredményeként pedig kevesebb gerincfáj-
dalommal számolhatunk, ha az aktív ülést választjuk.
A SpinaliS szék fő gondolata is ezen az elven alapul, 
teljesíti az ergonomikus és a dinamikus ülés feltételeit. 
Előnye a labdán való üléssel szemben, hogy van karfája 
és háttámlája, így hosszas ülés során biztosított a relaxá-
ció lehetősége is.
A mobil, jobbra-balra, előre-hátra billenő, rugalmas 
ülőfelületen apró egyensúlyozó mozgásokat végzünk a 
medencénkkel, ezzel állandó munkára kényszerítjük a 
mély hátizmokat, a hasizmokat. Így hosszú távon szinte 
észrevétlenül megerősödnek a törzsünk stabilizálásáért 

felelős, igen fontos izomcsoportjaink. És ha a gerincet 
erős „izomfűző” veszi körül, sokkal kisebb a sérülés-
veszély.
A SpinaliS szék használatával megelőzhetjük a tartós 
ülőhelyzetből adódó derékfájdalmat és a következ-
ményes porckorong-károsodást, javíthatjuk az alsó 
végtagi izmok keringését – mondja Varga Terézia 
gyógytornász.
Gerincbetegségekben a SpinaliS szék használatát 
még nem vizsgálták. Bizonyosan állítható azonban, 
hogy a krónikus degeneratív gerincbetegségek azon 
formáiban, amelyeket törzs- vagy végtagizom-bénu-
lás nem kísér, e szék használatával az üléskor keletke-
ző lokális hát- vagy derékfájdalmak mérsékelhetők, a 
fáradásos fájdalmak akár meg is szüntethetők. Ezért 
ajánlja a gyógytornász mindenkinek, aki ülő-, irodai, 
számítógépes munkát végez, hogy próbálja ki a 
SpinaliS széket.
Az aktív ülés az egyetlen lehetséges módja a helyes 
ülésnek. A szék klinikailag tesztelt, és több ezer em-
ber véleménye erősítette meg az értékét és az árát. 
Első ránézésre drágának tűnhet, de ne vesse el azt a 
gondolatot, hogy kipróbálja a SpinaliS széket. Te-
gyen egy kísérletet! Az egészsége a legfontosabb.

Munka- és szabadidőnk nagy részét ülve 
töltjük – ezeket a sorokat is ülve olvassa 
végig. Gondolt-e már azonban arra, hogy 
kényelmesen ül-e, egészséges-e az a szék, 
amelyet választott íróasztalához?

Kedvezményes 
karácsonyi akció!

Bővebb információ a 
www. spinalis.hu oldalon.

Asbóth László
06-30/579-4314
www.spinalis.hu
info@spinalis.hu

Pi-víz
Testednek 
tiszta vízre is szüksége van

Kevesebb 
palack, 

kevesebb 
szemét!

Hívjon, és visszük!

14 liter 
ingyenkóstolót adunk minden 

új érdeklődőnek. Várjuk hívását!

Tisztelettel: Garai Ferenc
EGÉSZSÉGÜNKRE!

Tel.: 06-20/318-7261
8.00–20.00-ig

◼ Digitális és analóg 
    fotókidolgozás negatívról,
    diáról, bármely digitális 
    adathordozóról 
◼ Szkennelés diáról, 
    negatívról, papírképről
◼ Esküvők és rendezvények
    fotózása

SpinaliS szék – 
tanuljunk meg ülni!

Varga Terézia 
gyógytornász

Tájékoztatom Keszthely város lakosságát, hogy az „Egy Hajóban” Kiemelkedően Közhasznú Alapítvány Mobil jogsegély program 
keretében működő „nép ügyvédje” egyik jogi segítője ingyenes jogi szolgáltatást (tanácsadás, okiratszerkesztés stb.) nyújt azon rászo-
rulók részére, akiknek az egy főre jutó havi jövedelme vagy szociális rászorultsága azt indokolja, és olyan jogvitás ügyük van, amely 
jogi tanácsadást igényel.
Az ügyfelek a jövedelemigazolásaikat (nyugdíjigazolás, munkabér igazolása), személyi okmányaikat, illetve a szociális rászorultságu-
kat igazoló okmányaikat (pl. közgyógyellátási igazolvány) a szolgáltatás igénybevételekor hozzák magukkal.

Az ügyfélfogadás időpontja:	 2010. január    14. (csütörtök)      12.30 órától 15.30 óráig,
	 2010. január     28. (csütörtök)     12.30 órától 15.30 óráig,
	 2010. február   11. (csütörtök)     12.30 órától 15.30 óráig,
	 2010. február   25. (csütörtök)    12.30 órától 15.30 óráig,
	 2010. március  11. (csütörtök)     12.30 órától 15.30 óráig.
Az ügyfélfogadás helye: Keszthely Város Önkormányzata Polgármesteri Hivatala
udvari tárgyalója (8360 Keszthely, Fő tér 1. földszint).
Dr. Kovács Orsolya ügyvédnő elérhetősége:
telefonszáma: 06-30/409-8747.
E-mail címe: kovacs.orsolya.dr@gmail.com                                                                                                           Dr. Markó Péter jegyző

TÁJÉKOZTATÁS

„2010 jelentős időszaka lesz a világgaz-
daságnak, ezért van szükség rendkívüli 
költségvetésre. Ezzel a büdzsével lehe-
tőségünk lesz arra, hogy a legrövidebb 
időn belül bekerüljünk az eurózónába” 
– mondta sajtótájékoztatóján Mohácsi 
József, az MSZP országgyűlési képviselő-
je, a 3. számú választókerület szocialista 
jelöltje. A büdzsé kijelöli az utat az ország 
számára, felelőtlenség lenne felrúgni. Aki 
letér erről az útról, a felelős növekedés 
lehetőségére mond nemet – vélte a po-
litikus.
Nem a végállomás a büdzsé, ez egy kez-
det. Azt el kell ismerni, hogy nem volt 
hibátlan a gazdálkodás, aki dolgozik, az 
vét is. Végig kell járni ezt az utat – ezzel 
tisztában van minden józanul gondol-
kodó politikus – tette hozzá a szocialista 
politikus.
Mohácsi József a sajtótájékoztatón re-

Nem a végállomás 
a jövő évi büdzsé

„Mohácsi képviselő költségvetést 
magasztaló indoklására csak 
annyit mondanék: sajnálatos, hogy 
a Gyurcsány-, Bajnai-kormányok 
annyi kárt okoztak, hogy már van-
nak, akik egy ennyi megszorítást és 
elvonást tartalmazó költségvetést 
is dicsérni kényszerülnek. Mohácsi 
József sármelléki ipari parkkal 
kapcsolatos kijelentése, miszerint 
én okoztam volna káoszt, azt jelenti, 
hogy vagy rosszul emlékszik, vagy 
félreértett valamit. Az ipari park 
fejlesztése a pályázat feltételein 
múlt, amire a kormánypártnak, így 
esetleg helyben csak Mohácsinak 
lehetett ráhatása.”

agált Manninger Jenőnek, a 3. számú 
választókerület fideszes képviselőjének 
a 2010-es költségvetésről szóló nyilatko-
zatára. Az MSZP politikusa Orbán Viktort 
idézte. A Fidesz elnöke korábban azt 
mondta, nem indokolt 2010. március 15-e 
előtt elkezdeni a kampányt. Ehhez ké-
pest Manninger Jenő már elindult – véli a 
szocialista országgyűlési képviselő. Állí-
tását a Monitor című lapban megjelent, a 
Fidesz keszthelyi szervezete által megje-
lentetett cikkel támasztotta alá. Mohácsi 
József szerint a világ legegyszerűbb dol-
ga a büdzsé elfogadása után egy héttel 
kiadni egy ilyen anyagot.
Azzal Manninger Jenőnek is tisztában 
kellene lennie, hogy milyen keretek kö-
zött lehetett elfogadni a nagyon szigorú 
költségvetést – hangsúlyozta Mohácsi 
József, és hozzátette: az a fideszes poli-
tikus reklamál az ipari park létesítésével 
kapcsolatban, aki káoszt okozott a sár-
melléki repülőtér üzemeltetésében. A 
reptér vezetése néhány éve elnyerte az 
ipari park címet, ezt azonban most el is 
veszítették. Súlyos gazdálkodási nehéz-
ségek merültek fel a reptéren, amelyet 
Horváth Tihamér, Nógrádi László, Lenti 
polgármestere és ismeretségi köre üze-
meltetett. A szocialista képviselő kiemel-
te: a kormány adott pénzbeli segítséget a 
repülőtérnek.

Az országgyűlési képviselő a választóke-
rületben elért eredményekről a kampány 
idején beszél majd, de annyit most ki-
emelt: a 2002–2006 közötti időszakban 
hárommilliárd, most pedig csaknem öt-
venmilliárd forint jutott erre a területre.
A cikk teljes terjedelmében elolvasható a 
www.monitormagazin.hu oldalon. 

r

Az egészséges szék

Manninger 
Jenő



1312 További hírek és programok a www.monitormagazin.hu oldalon olvashatók.

Jelentkezés és információ: 
06-83/702-004,  
06-30/948-5447, 
biokert@profinter.hu

Táplálkozási tanácsadás
Természetes gyógymódok

Ellenőrzöt t bio zöldségek-gyümölcsök
Főzőiskola Helyszín: Cserszegtomaj, 

Csabagyöngye u. 25.

KALAPOS TÖK
Kiválasztunk egy, a családunknak megfelelő 
méretű sütőtököt, a legjobb a sötét narancs-
sárga Hokkaidó-fajta, megmossuk, levágjuk 
a kalapját (a felső 3–5 centimétert), kivájjuk 
először a magházát, majd – kemény feladat 
következik, amit zöldségvájóval végezhe-
tünk – kikaparjuk a belsejét, vigyázva, hogy 
a héjat ne sértsük meg, mert ebben fogjuk 
sütni és tálalni az ételünket.
A töltelékhez előkészítjük és összekeverjük a 
következőket: a vajon üvegesre párolt hagy-
mát, a főtt rizst (a legfinomabb a basmati 
fajta), az összevágott diót vagy tökmagot, 
a megmosott mazsolát, a tök belsejét lere-
szelve vagy apróra vágva és a fűszereket: 
kakukkfű, őrölt szerecsendió, őrölt fahéj, 
őrölt koriander, bors, só.
Megtöltjük a kivájt tököt, tetejére tesszük a 
kalapját, és 180 ºC-on a méretétől függően 
egy-két órát sütjük.

A karácsony a lelki harmónia és az öröm időszaka

További hírek és programok a www.monitormagazin.hu oldalon olvashatók.

A csapat az együttes munka alappillére. A NIVO Kft.-ben mindenki egy eleme a rendszer-
nek, mindenkinek megvan a szerepe és a feladata. Senki nem azt nézi, hogy mit csinál 
a másik, az a legfontosabb, hogy elvégezze a saját munkáját – hangsúlyozza Horváth 
Imre, a NIVO Kft. ügyvezetője. Skoda Milán front office leader szerint legyen szó mobil- és 
vezetékes hangról, internetről vagy televízióról, értéknövelt szolgáltatásokról vagy akár 

szervizelésről, a NIVO Kft. munkatársai a 
tudásuk legjavával állnak a vásárlók, az 
ügyfelek rendelkezésére. 
A társaság 1989. január 1-jén, több mint 
húsz éve alakult. 1996-ig elektronikai 
termékek forgalmazásával foglalkozott, 
majd áttért a rádiótelefonok forgalma-
zására. Jelenleg mobil- és vezetékes te-
lefon és internet, SAT TV és IPTV értéke-
sítésével foglalkoznak, valamint teljes körű ügyfélszolgálati és szerviztevékenységet 
folytatnak.
A következő három mondat tükrözi a NIVO Kft. hitvallását: Azt, akinek a lábnyomában 
járok, soha nem fogom leelőzni. A múltban végzett eredményes tevékenység a jelen-
ben történő munkavégzésre jogosít. A jövő kulcsát a jelenben készítik el.
Skoda Milán kiemelte: a jelmondatok tükrözik az emberek iránti alázatot, a megbecsü-
lést, a felelős gondolkodást, a folyamatos változtatás kényszerűségét, az előremutató 
gondolkodást, a múlt és a jelen, valamint a jövő szerves kapcsolatát. A jelenben tá-
maszkodjunk a múlt eredményeire, de érezzük a késztetést az állandó jobbá tételre, 
mind magasabb célok elérésére.

Deák Ferenc a levert szabadságharc után 
személyes példájával mutatta meg az 
országnak, miként lehet az önkényura-
lommal nyílt harc nélkül szembeszállni. 
Kevesen tudják, hogy Magyarországon 
az első mai értelemben vett interjú 
1860-ban Deák Ferenccel készült, ő volt 
az első politikus, aki az újságírói kérdé-
seket egytől egyig közölhető formában 
megválaszolta. Deák szellemi örökösei 
őrzik a politikus szavait, képeit, tetteinek 

A haza bölcse Pesten 
is folyton faragott

Keszthelyen egyedülálló létesítményként műfüves pályát adtak át 
a múlt héten a megyei önkormányzat fenntartásában álló Asbóth-
iskolánál. 
A város húszmillió forinttal támogatta a pálya megvalósítását. Az ennél 
jóval magasabb költségű beruházáshoz az iskola diákjai is hozzátették a 
magukét: az intézmény tanműhelyeiben számos asztalos-, elektronikai 
és festési munka készült el.

Közös erővel

Megdöbbentő volt az a negatív emberi 
viselkedés, ami a T-Mobile rendsze-

rének december 3-i, szoftverhiba miatt 
bekövetkező leállása során fellépett. Hor-
váth Imre úgy véli: ez arra a tényre világí-
tott rá, hogy az emberek, a vállalatok, a 
gazdaságok már-már képtelenek a fejlett 
infokommunikációs eszközök, szolgáltatá-
sok és rendszerek nélkül élni. Ezek az esz-
közök és technológiák mára az élet szinte 
minden területén meghatározó jelentősé-
gűvé váltak, és alapvetően befolyásolják a 
lakosság körülményeit, valamint az üzleti 
szféra lehetőségeit, versenyképességét. 
Alkalmazásuk nem pusztán az informatikai 
eszközök felhasználását, hanem a fejlett há-
lózati szolgáltatások nyújtotta lehetőségek 
kihasználását is jelenti.

Deák Ferenc unokahúgának dédunokája őrzi a tárgyi emlékeket

Deák Ferencről rendszerint az jut az 
eszünkbe: a haza bölcse. Deák hosszú 
időn keresztül az ország legnépszerűbb 
politikusa volt, nem volt sem felesége, 
sem gyermeke, egyenes ági utódja. 
Gyámleányának leszármazottai azon-
ban a mai napig szívesen mesélnek a 
szivarfüstbe burkolózó politikusról. 

emlékét. Várhidy Eszter pedig egy kicsit 
többet is: azt állítja, elődeitől örökölt 
iratok alapján rokoni kapcsolatban áll a 
magyar történelem egyik legkiemelke-
dőbb alakjával. 
– Szivarfüstbe burkolózó, idejét javarészt 
fúrással-faragással töltő zalai nemes-
emberként mesélt róla az édesanyám 
– mondta Várhidy Eszter. – Sajnos a szép-
anyám, Dőry Fanni és a férje, Osterhuber 
József igen hamar meghaltak, ezért 
lányuk árva lett. Így lett az én dédanyám, 
Oszterhúber Franciska nagybátyjá-
nak, Deák Ferencnek a gyámleánya és 
keresztlánya is. Tőle rengeteg tárgyi 
emlék maradt ránk, amiket Deák készített 
neki. Sokat közülük ma már zalai múze-
umok őriznek, kiállítva. Csupán egy-két 
faragvány maradt nálunk – emlékezett 
vissza Várhidy Eszter. – A politikus sokat 
farigcsált, egyaránt dolgozott fával, 

csonttal, alkalmazta a domború faragást, 
karcolást is. Parlamenti ülésezés közben 
sokan gondolták róla, hogy oda sem 
figyel, mert Pesten is egyfolytában fara-
gott. De ő sokfelé tudott figyelni. Ha a 
dédanyám nagybátyjára gondolok, a sze-
retet, az igazság, a finomság és a haza-
szeretet érzése hatalmasodik el rajtam. 
Deák Ferenc élete és munkássága példa-
értékű lehetne a mai rohanó és felszínes 
világban is – magyarázta Várhidy Eszter. 

V. A.

Két könnyű és különösen 
finom étel az ünnepekre!

HALFILÉ NARANCSSZELETEKKEL 
SÜTŐBEN SÜTVE 
Hozzávalók 6 személy részére:
600 g vastag halfilé, ½ citrom, 4 ek. világos 
szójaszósz, 1 tojássárgája, 1 dl olívaolaj, 2 ek. 
vaj, 200 g szárzeller, 2 bionarancs, bors.
A halfilét 10 cm-es darabokra vágjuk, meglo-
csoljuk a citromlével és a szójaszósszal. A to-
jássárgájához állandó keverés mellett lassan, 
cseppenként hozzáadunk 1 dl olívaolajat 
– ebből csodálatos majonézt kapunk. A zel-

lerszárat 2 cm-es darabokra vágjuk, és a fel-
olvasztott vajban, közepes hőfokon, hogy a 
vaj meg ne égjen, könnyedén mindig kever-
ve pár percig pirítjuk. Egy lapos sütőtál alján 
egyenletesen elosztjuk a zellerszárat, ráfek-
tetjük a halfiléket, rásimítjuk a majonézt, 
végül beborítjuk a vékony karikákra vágott, 
kimagozott naranccsal. Előmelegített sütő-
ben 20-30 percig sütjük.

JÓ TANÁCSOK
Ha fagyasztott halat használunk, a hűtőben 
engedjen ki, és jól itassuk fel papírtörlővel a 
nedvességet róla.
A sötét szójaszósztól sötét lesz az étel. 
Semmiképpen ne használjunk sót!
Mindenképpen bionarancsot használjunk, 
ennek a héja nem felületkezelt.
Ha nagyobb adagot készítünk, akkor se hasz-
náljunk egy tojássárgájánál többet.
Köretként egy kis tál főtt jázminrizst adjunk 
hozzá.

A recepteket írta Meiszner Katalin.

NIVO Kft. – értéket jelent

Az évek óta kiváló eredményeket produkáló, szerte-
ágazó szakképzésű intézményben sok száz tanuló 
örülhetett az új pályának. Az átadáson Manninger Jenő, 
a megyegyűlés elnöke, Ruzsics Ferenc polgármester és 
Szemes Péter iskolaigazgató vágta át a szalagot, majd 
általános és középiskolás gyerekek, valamint a megyei 
és keszthelyi önkormányzat képviselői rúgták a bőrt a 
pályán.
A műfüves pálya az első lépés ahhoz, hogy az Asbóth-
iskola és a Csány-Szendrey ÁMK közötti területen egy, 
a keszthelyi lehetőségeket maximálisan kiszolgáló 
sportkomplexum jöjjön létre. A fejlesztés a tanuszoda 
és a futópálya megépítésével, valamint az Asbóth-iskola 
emeleti ráépítéssel megvalósuló minőségi szállodabőví-
tésével folytatódik. 
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Az iroda ügyfélszolgálati rendje
Hétfő: 800–1200, valamint 1300–1500 óráig

Kedd: az ügyfélfogadás szünetel
Szerda: 800–1200, valamint 1400–1730 óráig

Csütörtök: 800–1200 óráig
Péntek: 800–1200 óráig

Telefonszámok: 
515-346 (hulladékszállítás-számlázás), 

515-347 (távhőszámlázás), 
515-352 (ingatlankezelés)

www.khvuz.hu
E-mail: ugyfel@kvuz.t-online.hu

További hírek és programok a www.monitormagazin.hu oldalon olvashatók.

VÜZ

Tájékoztatjuk tisztelt megrendelőinket, hogy az ünnepi hulladékszállítás 
2009. decemberben a következőképpen történik:
– december 24–26. – nincs szállítás
– december 27., vasárnap (!) – sárga zsák
– december 28., hétfő – biohulladék 1-es körzet
– december 29., kedd – biohulladék 2-es körzet
– december 31., csütörtök – kommunális 1-es körzet
– 2010. január 2., szombat – kommunális 2-es körzet
A részletes hulladékszállítási naptárat az érdeklődők megtalálják honlapunkon 
(www.khvuz.hu) a Hulladékszállítás címszó alatt.

Ismét két új pályázat jelent meg, amelyek 
révén 50 és 30 százalékos vissza nem 
térítendő támogatásra pályázhatnak 
azok, akik energiamegtakarítási célból 
nyílászárócserét, hőszigetelést terveznek 
a Zöld Beruházási Program Klímabarát 
otthon energiahatékonysági alprogram 
keretében. A pályázat kódszáma: ZBR-
EH-09. A pályázatok 2010. május 30-ig és 
október 30-ig adhatók be. Ismét jeleznénk, 
hogy a pályázatokat a Városüzemeltető 
Kft. a távhővel fűtött társasházaknak ingye-
nesen elkészíti. A teljes pályázati anyagok 
honlapunkon (www.khvuz.hu), a „Távhő-
korszerűsítés” címszó alatt elérhetők.
A támogatás igénybevételére 
jogosultak köre
Jelen pályázati forrásból támogatást kap-
hatnak:
Hagyományos technológiával épült ingat-
lanok esetében:
– természetes személyek, 
– lakásszövetkezetek, 
– társasházak.
Iparosított technológiával épült ingatlanok 
esetében csak természetes személyek pá-
lyázhatnak, és kizárólag nyílászárócserére.
Támogatható tevékenységek köre
– Nyílászárók energiamegtakarítást ered-
ményező felújítása vagy cseréje abban az 
esetben, ha a beruházással érintett ingatlan 
fűtési rendszere szabályozott, illetve abban 
az esetben, ha a két beruházást egyidejű-
leg kívánják elvégezni.
– Az épületek lodzsáinak beüvegezése a 
szoláris nyereségek passzív hasznosítására, 
abban az esetben, ha a beruházással érin-

Hulladékszállítás az ünnepek alatt

Komplex rekonstrukció
Energiamegtakarítási 
pályázat társasházaknak

tett ingatlan fűtési rendszere szabályozott, 
illetve abban az esetben, ha a két beruhá-
zást egyidejűleg kívánják elvégezni.
– Az épületek nyári hővédelmének javítása, 
árnyékoló vagy árnyékvető szerkezetek be-
építése (gépi hűtés, légkondicionáló beren-
dezés beüzemelése nem támogatható).
– Homlokzatok és födémek hőszigetelése 
abban az esetben, ha a beruházással érin-
tett ingatlan fűtési rendszere szabályozott, 
illetve abban az esetben, ha a két beruhá-
zást egyidejűleg kívánják elvégezni.
– Fűtéskorszerűsítés (szabályozott fűtési 
rendszer) és használati melegvíz-ellátás 
korszerűsítése 
tárgyú, energiafelhasználás-csökkentést, ill. 
CO2-kibocsátás-csökkenést eredményező 
beruházásokhoz. 
Megkezdett projekt nem támogatható.
Az elnyerhető támogatás mértéke
A támogatási rendszer úgy lett kialakít-
va, hogy az elsősorban komplex jellegű 
felújítások megvalósítására ösztönözzön, 
amelyek megvalósulása esetén a pályázók 
rendelkezésére áll az ún. KlímaBónusz ki-
egészítő támogatás is. Ennek megfelelően 
a támogatás többszintű lehet az alábbiak 
szerint:
– alaptámogatás (költségarányos támoga-
tás);
– a vissza nem térítendő támogatás laká-
sonként igényelhető.
Valamennyi érvényes pályázat esetén, 
amely megfelel a 2078/2008. (VI. 30.) 
kormányhatározat energetikai minőségi 
osztály javítási kritériumának (tehát a pá-
lyázat megvalósítása révén legalább eggyel 

jobb energetikai kategóriát ér el), igénybe 
vehető állami támogatás, amelynek alapja 
a támogatás szempontjából elismerhető 
(elszámolható) bekerülési költség, amely-
nek mértéke:
Nyílászárócsere / nyílászáró utólagos hőszi-
getelése:
Maximálisan figyelembe vehető beruházási 
költség: 1 850 000 Ft.
Támogatás mértéke: 30%, de maximum 
555 000 Ft.
Fűtés- és használati melegvíz-ellátás kor-
szerűsítése:
Maximálisan figyelembe vehető beruházási 
költség: 2 100 000 Ft.
Támogatás mértéke: 30%, de maximum 
630 000 Ft.
Hőszigetelés:
Maximálisan figyelembe vehető költség: 
1 800 000 Ft.
Támogatás mértéke: 30%, de maximum 
540 000 Ft.
A maximálisan figyelembe vehető költség-
nél nagyobb költségű beruházás esetén is 
legfeljebb a megadott összeghatárig igé-
nyelhető támogatás.
Az igényelt állami támogatás lakásonkénti 
mértékénél minden esetben a pályázattal 
érintett lakások száma vehető figyelembe.

Minden kedves Partnerének kelle-
mes karácsonyi ünnepeket és bol-
dog új évet kívánnak a Keszthelyi 
Városüzemeltető Kft. vezetősége 
és dolgozói!

Gyenesdiás Nagyközség Önkormányzata az Új Magyaror-
szág Fejlesztési Terv Nyugat-dunántúli Operatív Program 
támogatási rendszeréhez benyújtott, Infrastrukturális 
fejlesztéssel a nyitott, többfunkciós iskoláért című, 
NYDOP-5.3.1/2/2F-2f-2009-0002 jelű pályázatát a Regi-
onális Operatív Programok Irányító Hatóság vezetője 
200 000 000 Ft támogatásra érdemesnek ítélte. 
A projekt teljes elszámolható költsége: 250 000 000 Ft. 
Támogatás mértéke: 80%
Kivitelezés költsége: 238 000 000 Ft + áfa, amit az 
önkormányzat pluszönerő bevonásával egyenlít ki. 
A projekt 2008 decemberében előkészítési tevékenység-
gel indult, és 2009. december 31-én ér véget. Az általános 
iskola generálkivitelezését az SZL-BAU Kft. végezte. A 
projekt kommunikációját a Nyugati Régió Kommunikációs 
Közhasznú Egyesület biztosította.

Kiss Gyula, a Mozaik Áruház Kft. ügyveze-
tője szerint meg kell mutatni az embereknek, 
hogy a gazdasági recesszióból hasznuk is 
származhat.
– Itt az év vége. Annak az évnek a vége, amely-
ben tombolt a világválság. 
Ezt gyártóink is megérezhették, mert a raktár-
jukban maradt egy csomó termék. 
Az utolsó hónapban azonban inkább lemonda-
nak az extraprofitról, hogy növeljék az eladási eredményeket. Mi pedig úgy döntöttünk, hogy ennek előnyét 
élvezzék a mi kedves vásárlóink. Elhoztunk tehát jó néhány raklap burkolólapot rendkívül kedvezményes 
áron a gyártóktól. Hogy még nagyobb legyen a választék, leáraztunk néhány nálunk raktáron lévő terméket 
is. Így most készletről kínálunk burkolólapokat soha vissza nem térő kedvezményes áron. 
– Mit jelent ez pontosan? 
– Egyszerűen azt, hogy most akár 25 950 forintból meg lehet oldani a burkolat felújítását. Ez az összeg 
egy átlagos 5 m2-es fürdőszobához tartalmazza a járólapot, a csempét és a segédanyagokat.  Remélem, ezzel 
lehetőséget adunk mindenkinek, aki igényli, hogy nap mint nap élvezhesse egy megújult fürdőszoba által 
nyújtott élményeket. 
– A kiárusítás hamarosan indul, érdemes ránk figyelni. Az áruházban azonban már most bővebb informá-

cióval állunk az érdeklődők rendelkezésére. Mi így 
kívánunk sikeres, boldog új esztendőt.

Mozaik Áruház
Gyenesdiás, Kereskedők útja 12.
Tel.: 06-83/317-317

A Mozaik Áruház segít pozitívan megközelíteni a válságot

Az iskola műszaki átadása 2009. december 15-én meg-
történt. A sajtótájékoztatóval összekötött ünnepélyes 
projektzáró rendezvényre a felújított Általános Iskolában 
2009. december 17-én csütörtökön, 16 órakor kerül sor. 
A műszaki átadást követően elkezdődik az iskola taka-
rítása és az épületbe való visszaköltözés, hogy a januári 
iskolakezdés zökkenőmentesen történjen. Az első taní-
tási nap: 2010. január 11. hétfő 8 óra.
A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai 
Regionális Fejlesztési Alap finanszírozásával valósul meg.

Kiss Gyula, 
a Mozaik Áruház Kft. 
ügyvezetője
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